

10元九五折后“四舍五入”还是10元

督查组督查江西ETC优惠政策落实不力现象

新华社南昌9月8日电 为积极推动ETC安装使用,为取消高速公路省界收费站创造条件,交通运输部今年5月印发《关于大力推动高速公路ETC发展应用工作的通知》,明确要求自2019年7月1日起,严格落实对ETC用户不少于5%的车辆通行费基本优惠政策。但在江西,ETC用户10元通行费打完九五折后又被“四舍五入”成10元。国务院第七督查组日前对这项惠民政策进行了实地督查。

6日上午,国务院第七督查组驱车从南昌市出发,来到70多公里

外的共青城市。当车驶出ETC专用收费通道时,电子屏上显示的收费金额是29元。收费站工作人员说,这段路程不走ETC通道通行费是30元。督查人员计算,30元打完九五折后应收28.5元,但被系统“四舍五入”收了29元。随后,督查组又从共青城市前往德安县,原价10元的通行费ETC折后依然收费10元,没有享受到任何优惠。

对此,督查人员以车主的身份致电江西省高速公路联网中心询问,客服人员答复,计费是按“元”取整数收的,有些优惠无法

体现出来。

为进一步了解情况,督查组前往江西省交通厅,指出其在落实国家优惠政策时存在的问题。督查人员提出,取整数计费在现金支付时有一定便利性,但ETC是直接从银行卡扣款,不需要现金支付,为何要“四舍五入”?江西省交通运输厅表示,将立即与有关部门会商,明年元旦前将ETC计费单位由整元变为分,例如原价25元的通行费,95折后实收23.75元,不再收取24元,让广大群众真正享受到国家政策带来的实惠。

四川威远县发生5.4级地震 应急管理部部署 做好抢险救援工作

新华社北京9月8日电 记者8日从应急管理部获悉,针对当日在四川威远县发生的5.4级地震,应急管理部已调度了解情况,分析研判趋势,部署做好抢险救援工作。

据了解,8日6时42分,四川省内江市威远县发生5.4级地震。地震发生后,威远县消防救援大队30余名消防指战员携带地震救援装备到达震中排查震情灾情,内江市消防救援支队调派25人赶赴现场增援。成都、自贡、乐山、资阳、宜宾支队等5个大队地震救援力量235名消防指战员集结待命,做好增援准备。

截至8日10时,地震已造成1人死亡,29人受伤,部分房屋倒塌或损坏,救援工作正在有序进行。

警方提醒: 公检法机关不会 电话要求资金转账

新华社南京9月8日电 近期,冒充公检法机关工作人员实施诈骗的案件又呈现多发态势。南京警方提醒:公检法机关作为执法部门,是绝对不会电话要求资金转账的。涉及金钱问题,一定要多留心眼。

“你是毕某某吗?这里是南京通信管理局,你名下有一张北京的手机卡,每天发一千多条诈骗短信,涉嫌犯罪!你的身份证号为320111*****你需要到北京报警。帮您转接到北京市公安局大兴分局。”

南京市浦口区居民毕女士近日接到了这样一通电话。本来还有所怀疑的毕女士,当听到对方准确报出自己的身份证号后,深信不疑。随后,所谓的北京市公安局大兴分局李警官在电话中声称,要对毕女士的账户资金进行保全、审查,并要求毕女士将身份证、银行卡正反面一一拍照并发送。当毕女士按照“李警官”要求完成操作后,账户里一万余元不翼而飞。

警方提醒,公检法机关作为执法部门,是绝对不会使用电话方式对所谓的涉嫌犯罪进行调查处理的,更不可能通过电话要求当事人进行资金转账,公检法机关及其他部门之间也不会相互接转电话,勿轻信“秘密办案”之言而听人摆布。

白露到 晒核桃

9月8日,邯郸市涉县井店镇台北村村民在晾晒核桃(无人机拍摄)。

当日是二十四节气中的白露,河北省邯郸市涉县多地农民在忙着晾晒丰收的核桃。

新华社发



国庆70周年庆祝活动首次联合演练圆满结束

新华社北京9月8日电 记者从庆祝新中国成立70周年活动新闻中心获悉,9月7日23时至8日凌晨,北京天安门地区举行了国庆70周年庆祝活动首次联合演练,约9万人参加演练及现场保障工作。

据介绍,首次联合演练包括庆祝大会仪式、阅兵、群众游行、联

欢活动、转场、应急处置等六项内容。其中,持续1个小时的阅兵演练重点进行了阅兵式、分列式演练。群众游行演练重点是集结疏散、整体行进,以及与联合军乐团、合唱团的磨合,与阅兵方阵、联欢活动的前后衔接。联欢活动演练了主题表演和中心联欢表演,演出人员熟悉了场地,烟花燃放控制

系统进行了实地测试。

本次演练重点磨合了庆祝活动全流程、核心要素的内部衔接,全面检验了各方组织保障和指挥运行工作,演练精确到分、组织有序,达到了预期目标。北京市有关方面表示,这次夜间演练活动,得到了广大市民群众的理解支持,特表示衷心感谢。

70年360行“大变脸”

新华社北京9月8日电 “职业联赛新秀”“英雄联盟全球总决赛冠军成员”……“00后”喻文波拥有诸多荣誉,但最让他兴奋的是,今年他拥有了职业身份——电子竞技员。

今年4月,人力资源社会保障部等部门发布13个新职业信息,“电子竞技员”“无人机驾驶员”等新职业正式被社会承认接纳。在新兴职业“后浪涌起”的同时,一些传统职业被拍在“历史的沙滩”上。

“我的工作是根据指示扳动铁轨道岔,确保列车顺利进站,但现在电子道岔越来越多,我已经转岗,这一行估计撑不了几年了。”做了近

40年扳道工的安贵涛感慨。

“70年来,科技水平和社会生产力不断提高,社会分工和需求结构发生变化,职业变迁随之而来。”人力资源社会保障部职业技能鉴定中心标准处处长葛恒双说。

新中国成立初期,我国并没有标准的职业分类。“工农商学兵”“360行”大致分出了你是干什么工作的。1999年,首部《中华人民共和国职业分类大典》颁布,确定了1496个职业,人们第一次有了“职业”的概念。

随着现代服务业、制造业的发展,一些职业消失,一些职业兴起,职业划分更加细化。2015年颁布

的修订版大典中,职业数量减少到1481个。其中生产制造有关职业减少526个,但社会生产服务和生活服务有关职业却增加81个。

“过去做面食的都叫‘白案’,现在分出了中式烹调师、西式面点师,和像我这样的烘焙师。”刚刚参加完第45届世界技能大赛烘焙项目的选手张子阳说。

70年,社会不断进步,科技飞速发展。职业有生有灭,今天的职业也许在明天就会被智能的机器取代。但有一点可以肯定,我们将从简单重复的体力劳动中解脱出来,用智慧创造更大的财富,让生活更惬意。